Juchnowiec Koscielny, J.\fl stycznia 2021r.

IGK.271.2.26.2020

OdpowiedzZ na zapytanie nr 3

Urzad Gminy Juchnowiec Koscielny informuje, ze w dniu 07.01.2021, 08.01.2021 do tut.
urzegdu wplyneto drogg elektroniczng zapytanie dotyczace przetargu nieograniczonego o
udzielenie zamowienia pn. ,Budowa budynku Urzedu w Juchnowcu Koscielnym wraz z
zagospodarowaniem terenu”. W oparciu o art. 38 ust. 1i 2 ustawy z 29 stycznia 2004 r. Prawo
zamowien publicznych (jedn. tekst Dz.U.z 2019r. poz. 1843 z pdin. zm.) Zamawiajacy
przekazuje tres¢ pytan i udziela odpowiedzi jak nizej:

Pytanienr 1

W zwiazku z udostepnionym projektem wnetrz, prosze o informacje, czy wyposazenie
meblowe jest w zakresie oferty? Jezeli tak, to prosze o aktualizacje przedmiaréw.
Odpowiedi:

Meble nie sg przedmiotem zamdwienia.

Pytanie nr 2

Zwracamy sie z prosba o udostepnienie ,0PZ”, o ktérym mowa w § 4 ust. 1 pkt 3 Projekcie
Umowy.

Odpowiedi:

Wszystkie urzadzenia s3 zamieszczone w przedmiarach robot.

Pytanie nr 3

Zwracamy sie z prosbg o wskazanie zestawienia urzadzen, ktore nalezy dostarczy¢ zgodnie z
zapisem par. 4 ust. 1 pkt 3 Zatacznika nr 6 do SIWZ ,,Projekt umowy” i ewentualnym OPZ.
Odpowiedi:

Wszystkie urzadzenia sg zamieszczone w przedmiarach robot.

Pytanie nr 4

Zwracamy sie z prosba o udostepnienie projektu budowlanego.
Odpowiedi:

W zataczeniu.

Pytanienr5

W tresci rozdziatu XI SIWZ Zamawiajacy dopuscit mozliwos¢ przekazywania oswiadczen,
wnioskéw, zawiadomien oraz informacji faksem lub drogg elektroniczng za wyjatkiem ofert,
umowy oraz oswiadczen i dokumentow wymienionych w rozdziale X SIWZ, zas kwote i sposéb
wniesienia wadium Zamawiajacy opisat w tresci rozdziatu Xl SIWZ. Gwarancja zaptaty wadium
wystawiona przez bank lub towarzystwo ubezpieczeniowe nie nalezy do katalogu
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dokumentow wskazanych w tresci rozdziatu X i jest jednostronnym oswiadczeniem gwaranta
opisujgcym tres¢ zobowigzania do zaptacenia na rzecz Zamawiajacego okreslonej sumy
pienieznej wadium w przypadku ziszczenia sie warunkéw wskazanych w tresci tejze gwarancji.
Ponadto zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamowien publicznych
do czynnos$ci podejmowanych przez zamawiajgcego i wykonawcow w postepowaniu o
udzielenie zamowienia stosuje sie przepisy kodeksu cywilnego, jezeli przepisy ustawy nie
stanowia inaczej. W mysl art. 781 kc oswiadczenie woli ztozone w formie elektronicznej,
opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym, jest réwnowazne z oswiadczeniem woli
ztozonym w formie pisemne;.

Odnoszac sie do formy gwarancji bankowej, zgodnie z art. 5 ust. 1 pkt 4) ustawy z 29.08.1997
r. — Prawo bankowe (dalej: p.b.) udzielanie i potwierdzanie gwarancji bankowych nalezy do
czynnosci bankowych. Na podstawie art. 81 ust. 2 p.b., udzielenie i potwierdzenie gwarancji
bankowej nastepuje na pismie pod rygorem niewaznosci. W Swietle art. 7 ust 1 p.b.
oswiadczenia woli zwigzane z dokonywaniem czynnosci bankowych moga byc¢ sktadane w
postaci elektronicznej, zas na podstawie art. 7 ust. 3 p.b. jezeli ustawa zastrzega dla czynnosci
prawnej forme pisemna, uznaje sie, ze czynnos¢ dokonana w formie, o ktérej mowa w ust. 1
(tj. w formie elektronicznej), spetnia wymagania formy pisemnej takie wtedy, gdy forma
zostata zastrzezona pod rygorem niewaznosci. Tak wiec ztozenie gwarancji bankowej w postaci
elektronicznej jest rwnowazne z forma pisemna.

Nalezy tez zwrdcic¢ uwage, ze Urzad Zamdwien Publicznych w swojej opinii ,Zasady wnoszenia
niepienieznych form wadium przez wykonawcéw ubiegajgcych sie o udzielenie zamowien
publicznych w postepowaniach wszczetych po dniu 17 paZdziernika 2018 r.”, dostepnej na
stronie internetowej pod adresem: https://www.uzp.gov.pl/baza-wiedzy/interpretacja-
przepisow/pytania-i-odpowiedzi-dotyczace-nowelizacji-ustawy-prawo-zamowien-
publicznych-2/zasady-wnoszenia-niepienieznych-form-wadium-przez-wykonawcow-
ubiegajacych-sie-o-udzielenie-zamowien-publicznych-w-postepowaniach-wszczetych-po-
dniu-17-pazdziernika-2018-r. wskazuje, ze wytyczng dla oceny poprawnosci wniesienia
wadium w postaci elektronicznej w postepowaniu o udzielenie zamdwienia publicznego
powinna by¢ skutecznos¢ zadania jego wyptaty w sytuacji, kiedy na skutek dziatan tego
wykonawcy, zajdg przestanki powodujace zatrzymanie wadium, a wniesienie dokumentu
wadium w postaci elektronicznej powinno obejmowacd przekazanie tego dokumentu w takiej
formie w jakiej zostat on ustanowiony przez gwaranta, tj. oryginatu dokumentu. W tym
miejscu zaznaczenia wymaga, iz z uwagi na pandemig koronawirusa i wykonywanie pracy
zdalnie gwarant, z ktérym wspodtpracuje wykonawca, wystawia gwarancje w formie
elektronicznej.

Wobec powyzszych uwag i obawy o ograniczanie uprawnien wykonawcéw co do mozliwosci
ztozenia wadium w formie przewidzianej przepisami prawa, a takze niejednoznacznej tresci
odpowiedzi Zamawiajgcego z dnia 05.01.2020r., wykonawca prosi o udzielenie odpowiedzi na
pytanie, czy majgc na wzgledzie tresc pkt 3. lit ¢) rozdziatu XI Zamawiajacy uzna za spetniony
warunek prawidtowego wniesienia wadium poprzez przestanie przez oferenta przed uptywem
terminu  sktadania ofert na adres sekretariat@juchnowiec.gmina.pl gwarancji
ubezpieczeniowej lub bankowej sporzgdzonej w postaci dokumentu cyfrowego opatrzonego
podpisem elektronicznym kwalifikowanym wystawcy gwarancji?

Odpowiedi:

Zamawiajacy prosi o sktadanie dokumentow zgodnie z warunkami SIWZ.

Pytanie nr 6



W tredci rozdziatu XI SIWZ Zamawiajacy dopuscit mozliwo$é przekazywania o$wiadczen,
wnioskow, zawiadomien oraz informacji faksem lub droga elektroniczng za wyjatkiem ofert,
umowy oraz o$wiadczen i dokumentoéw wymienionych w rozdziale X SIWZ, za$ wymagania
dotyczace zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy Zamawiajacy opisat w tresci rozdziatu
XIX SIWZ. Gwarancja nalezytego wykonania umowy i gwarancja nalezytego usuniecia wad w
okresie udzielonej gwarancji i rekojmi wystawione przez bank lub towarzystwo
ubezpieczeniowe nie naleza do katalogu dokumentéw wskazanych w tresci rozdziatu X i sa
jednostronnymi oswiadczeniami gwaranta opisujacymi treé¢ zobowiazania do zaptacenia na
rzecz Zamawiajgcego okreslonej sumy pienieznej w przypadku ziszczenia sie warunkéw
wskazanych w tresci tychze gwaranciji.

Ponadto zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamdéwier publicznych
do czynnosci podejmowanych przez zamawiajacego i wykonawcéw w postepowaniu o
udzielenie zamdwienia stosuje sie przepisy kodeksu cywilnego, jezeli przepisy ustawy nie
stanowig inaczej. W mysl art. 781 kc oswiadczenie woli ztozone w formie elektroniczne;j,
opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym, jest rwnowazne z o$wiadczeniem woli
ztozonym w formie pisemne;j.

Odnoszac sig do formy gwarancji bankowej, zgodnie z art. 5 ust. 1 pkt 4) ustawy z 29.08.1997
r. — Prawo bankowe (dalej: p.b.) udzielanie i potwierdzanie gwarancji bankowych nalezy do
czynnosci bankowych. Na podstawie art. 81 ust. 2 p.b., udzielenie i potwierdzenie gwarancji
bankowej nastepuje na pismie pod rygorem niewaznosci. W Swietle art. 7 ust 1 p.b.
oswiadczenia woli zwigzane z dokonywaniem czynnosci bankowych moga by¢ sktadane w
postaci elektronicznej, zas na podstawie art. 7 ust. 3 p.b. jezeli ustawa zastrzega dla czynnoéci
prawnej forme pisemng, uznaje sie, ze czynno$¢ dokonana w formie, o ktérej mowa w ust. 1
(tj. w formie elektronicznej), spetnia wymagania formy pisemnej takie wtedy, gdy forma
zostata zastrzezona pod rygorem niewaznosci. Tak wiec ztozenie gwarancji bankowej w postaci
elektronicznej jest rownowazine z formg pisemna.

Nalezy tez zwrdci¢ uwage, ze Urzad Zamowien Publicznych w swojej opinii ,Zasady wnoszenia
niepienieznych form wadium przez wykonawcoéw ubiegajacych sie o udzielenie zamowien
publicznych w postgpowaniach wszczetych po dniu 17 pazdziernika 2018 r.”, dostepnej na
stronie internetowej pod adresem: https://www.uzp.gov.pl/baza-wiedzy/interpretacja-
przepisow/pytania-i-odpowiedzi-dotyczace-nowelizacji-ustawy-prawo-zamowien-
publicznych-2/zasady-wnoszenia-niepienieznych-form-wadium-przez-wykonawcow-
ubiegajacych-sie-o-udzielenie-zamowien-publicznych-w-postepowaniach-wszczetych-po-
dniu-17-pazdziernika-2018-r. wskazuje, ze wytyczng dla oceny poprawnosci wniesienia
wadium w postaci elektronicznej w postepowaniu o udzielenie zaméwienia publicznego
powinna byc¢ skutecznod¢ zadania jego wyptaty w sytuacji, kiedy na skutek dziatar tego
wykonawcy, zajdg przestanki powodujgce zatrzymanie wadium, a wniesienie dokumentu
wadium w postaci elektronicznej powinno obejmowa¢ przekazanie tego dokumentu w takiej
formie w jakiej zostat on ustanowiony przez gwaranta, tj. oryginatu dokumentu. W tym
miejscu zaznaczenia wymaga, iz z uwagi na pandemie koronawirusa i wykonywanie pracy
zdalnie gwarant, z ktorym wspdtpracuje wykonawca, wystawia gwarancje w formie
elektronicznej.

Wobec powyizszych uwag i obawy o ograniczanie uprawnien wykonawcéw co do mozliwoéci
ztozenia wadium w formie przewidzianej przepisami prawa, a takze niejednoznacznej tresci
odpowiedzi Zamawiajgcego z dnia 05.01.2020r., wykonawca prosi o udzielenie odpowiedzi na
pytanie, czy majac na wzgledzie tresc pkt 3. lit ¢) rozdziatu XI Zamawiajacy uzna za spetniony
warunek prawidiowego wniesienia zabezpieczenia nalezytego wykonania kontraktu i



nalezytego usuniecia wad w okresie udzielonej gwarancji i rekojmi poprzez przestanie przez
wykonawce, ktérego oferta zostata wybrana, najpdiniej w dniu podpisania umowy, na adres
sekretariat@juchnowiec.gmina.pl gwarancji ubezpieczeniowej lub bankowej sporzgdzonej w
postaci dokumentu cyfrowego opatrzonego podpisem elektronicznym kwalifikowanym
wystawcy gwarancji?

Odpowiedz:

Zamawiajacy prosi o sktadanie dokumentow zgodnie z warunkami SIWZ.

Pytanie nr 7

Prosimy o informacje, czy wycinka drzew oznaczonych w PZT jest w zakresie Wykonawcy?
Odpowiedz:

Tak.

Pytanie nr 8

Prosimy o udostepnienie decyzji zezwalajgcej na wycinke drzew.
Odpowiedi:

W zatgczeniu.

Pytanienr 9

Prosimy o informacje, kto ponosi ewentualne optaty administracyjne za wycinke drzew?
Odpowiedz:

Zamawiajacy.

Pytanie nr 10

Prosimy o udostepnienie projektéw aranzacji wnetrz (detale, rzuty sufitéw, posadzek itp.).
Odpowiedzi:

Zatgcznik nr 12 13.

Pytanie nr 11

W projekcie wykonawczym w pomieszczeniach technicznych (rozdzielniach) jako warstwa
wykonczeniowa posadzki wystepuje gres, w opisie technicznym jest to wyktadzina
pradoprzewodzaca. Ktéry rodzaj wykoriczenia przyjac do oferty?

Odpowiedzi:

W pomieszczeniach rozdzielni giéwnej (pom. nr 06) i rozdzielni p.poz (pom.nr 07), nalezy
przewidzied ptytki gresowe antyposlizgowe R10, jako warstwe wykoriczeniowg posadzki.

W serwerowni (pom. nr 3/25) oraz pokoju informatyka (pom. nr 3/26), nalezy przewidzieé
posadzke antyelektrostatyczng, wyktadzine pradoprzewodzacy, homogeniczng PVC w rolce,
do zastosowania obiektowego, zgodnie z projektem wnetrz.

Pytanie nr 12

Zwracamy sie z prosbg o podanie warstw wykonczeniowych posadzki oraz sufitéw na
Antresolach.

Odpowiedi:

Warstwy wykoriczeniowe posadzki na antresolach, zgodnie z opisem warstw P2-Strop |, Il
pietro, na planszy nr 11 oraz projektem wnetrz : ptytki gresowe antyposlizgowe R9A/R10B.



Sufit nad antresolg (strop nad Il pigtrem), nalezy wykonac z ptyt G-K, na stelazu systemowym,
malowany na kolor biaty RAL9003,farbg lateksowg gteboko matowa, zmywalna odporna na
zabrudzenia i szorowanie.

Pytanie nr 13

Zwracamy sig z prosbg o informacje odnosnie potaczenia posadzka-sciana (cokdt) w garazu -
dotyczy posadzki epoksydowe;.

Odpowiedi:

Potaczenie posadzka epoksydowa - $ciana w garazu, zgodnie z technologia wybranego
systemu wykonania posadzek epoksydowych '

Pytanie nr 14

W STWIORB okreslono, ze w budynku maksymalne pola dylatacyjne posadzek wynosza 5x 6m,
W dalszej czgsci opisano, ze miejsce wystgpowania dylatacji powinno by¢ podane w projekcie.
Czy Zamawiajacy posiada projekty dylatacji posadzek (w szczegdlnosci projekt dylatacii
posadzek w garazu)? Zwracamy sie z prosbhg o udostepnienie dokumentu.

Odpowiedi:

Dylatacje posadzek zgodnie z opisem do projektu wykonawczego architektury, pkt 19, str.22.
Dylatacje posadzki w garazu, zgodnie z technologig wybranego systemu wykonania posadzek
epoksydowych.

Pytanie nr 15

W zwigzku z koniecznoscia wykonania koncepcji zabezpieczenia wykopu, zwracamy sie z
prosb3 o przediozenie mapy z lokalizacja punktéw badawczych PB1 do PB8 zgodnie z opisem
technicznym projektu wykonawczego branzy konstrukcyjnej.

Odpowiedi:

Punkty badawcze PB1-PB8 pokazane s - na zataczonej mapie-zatgczniku nr2 do Dokumentacji
badan podioza gruntowego.

Pytanie nr 16

Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na zmiang sposobu zabezpieczenia wykopu z grodzic
wciskanych na inne spefniajgce wymagania wytrzymatosciowe np. grodzice wbijane?
Odpowiedi:

Ze wzgleddw konstrukcyjnych nie ma znaczenia, czy zabezpieczenie wykopu w postaci
grodzice stalowe beda wciskane czy wbijane. Od sposobu wykonania zabezpieczenia wykopu,
zalezy jego wplyw na istniejgce obiekty sgsiadujace, wbijanie grodzic generuje drgania w
podtozu gruntowym.

Pytanie nr 17

Ze wzgledu na okres $wigteczny oraz urlopowy, w celu pozyskania optymalnych ofert od
dostawcow, prosimy o przedtuzenie terminu ztozenia oferty o 14 dni.

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 18
Whnosimy o ustanowienie limitu kar w projekcie umowy. Jako argumentacje przesytamy
Wyrok KIO z dnia 30 paZdziernika 2020 Sygn. Akt KIO 2652/20.



Odpowiedi:
W zatgczeniu zmieniony wzor umowy — zmieniono par.12

Pytanie nr 19

Prosimy o potwierdzenie ze nalezy wyceni¢ wyposazenie zgodnie z przedmiarem, nie nalezy
wycenia¢ wyposazenia np. meble, godto. Prosimy o podanie szczegétowych elementow
sktadowych wyposazenia budynku ktére nalezy wycenic.

Odpowiedi:

Nalezy wyceni¢ wyposazenie zgodnie z przedmiarem i warunkami SIWZ.

Pytanie nr 20

W kontekscie wyroku Krajowej Izby Odwotawczej Sygn. akt KIO/UZP 1698/10 wskazujacego,
iz jakkolwiek gospodarzem postepowania jest Zamawiajacy, to nie oznacza, ze postanowienia
umowy moga byc¢ korzystne tylko dla jednej stron oraz majac na uwadze wyrazony w wyroku
poglad, iz wprowadzenie zapisow dotyczacych okreslonych kar umownych w przypadku
naruszenia przez Zamawiajgcego postanowied umowy nie niweczy celu zaspokojenia
okreslonych potrzeb publicznych, a dyscyplinowanie stron celem prawidtowego wykonania
umowy dotyczy w rownej mierze obu stron umowy, czy Zamawiajacy akceptuje ustanowienie
kar dla Zamawiajacego z tytutu (1) opdinienia przekazania placu budowy, (2) opéinienia
odbioru, (3) odstapienia od Umowy z przyczyn lezgcych po stronie Zamawiajgcego innych, niz
okredlone w art. 145 ustawy Prawo Zamodwien Publicznych w wysokosci adekwatnej do
ptaconych za opdinienie i odstapienie z przyczyn Wykonawcy?

Odpowiedzi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 21

Dotyczy § 6 ust. 10 wzoru Umowy:

— czy Zamawiajacy akceptuje ograniczenie prawa Zamawiajacego do ograniczenia zakresu
robét do racjonalnego poziomu wartosciowego lub przedmiotowego wynikajacego ze
specyfiki przedmiotu Umowy — np. 5% ceny lub zakaz ograniczania konkretnego rodzaju
robot?;

— czy Zamawiajacy akceptuje wymog uprzedniego zgtoszenia Wykonawcy ewentualnego
ograniczenia robot nie pdzniej niz 30 dni przed planowanym terminem rozpoczecia tej czesci
robot, ktérej dotyczy ograniczenie?;

— jezeli zgtoszenie ograniczenia nastgpi po zawarciu przez Wykonawce umowy
podwykonawczej dotyczacej realizacji robét, ktérych dotyczy ograniczenie, czy Zamawiajacy
zwrdéci Wykonawcey udokumentowane koszty, ktére Wykonawca ponidst w wyniku
ograniczenia?;

— czy Zamawiajacy akceptuje adekwatne zmniejszenie zabezpieczenia wykonania?
Odpowiedi:

Zgodnie z warunkami umowy.

Pytanie nr 22

Dotyczy § 11 ust. 16, 19 — czy Zamawiajgcy akceptuje doprecyzowanie postanowienia
umowy w sposéb zgodny z wyrokiem Sgdu Najwyzszego z 22.06.2007 r., sygn. akt V CSK
99/2007 przez zastgpienie wyrazenia: ,,Roboty dotknigte Wadami", wyrazeniem: ,,Roboty
dotknigte istotnymi Wadami", stanowigcym jednoznacznie, ze strony umowy o roboty



budowlane nie moga uzalezni¢ wyptaty wynagrodzenia naleznego wykonawcy od braku
jakichkolwiek usterek, a postanowienia umowy o tzw. bezusterkowym odbiorze robot sg
niewazne?

Odpowiedz:

Zgodnie z warunkami umowy par.11 ust.20.

Pytanie nr 23

Dotyczy § 11 ust. 25 — czy Zamawiajacy potwierdza wstrzymanie na kwote nie wyzszg niz
rownowartosc robot koniecznych do usuniecia Wad?

Odpowiedi:

Zgodnie z warunkami umowy.

Pytanie nr 24

Dotyczy § 11:

—w jakim terminie od dnia zgtoszenia Zamawiajacy zakoriczy odbidr czesciowy (proponuje
sie 7 dni)?

—w jakim terminie od dnia zgtoszenia Zamawiajacy zakoriczy odbidr koricowy (proponuje sie
14 dni)?

Odpowiedz:

Zgodnie z warunkami umowy.

Pytanie nr 25

Dotyczy § 12 ust. 5 — czy Zamawiajacy akceptuje uprzednie wezwanie Wykonawcy do
nadrobienia opdinienia w racjonalnym terminie, nie krétszym niz np. 30 dni i zlecenie
wykonania zastepczego po bezskutecznym uptywie tego terminu?

Odpowiedi:

Zgodnie z warunkami umowy.

Pytanie nr 26

Dotyczy wzoru Umowy — czy Zamawiajgcy akceptuje prawo Wykonawcy do wstrzymania
robdt w przypadku braku ptatnoéci przez Zamawiajacego na rzecz Wykonawcy w terminie 14
dni od daty wymagalnosci niezaptaconej przez Zamawiajgcego faktury Wykonawcy?
Odpowiedi:

Zamawiajacy deklaruje zgodnie ze wzorem umowy ptatnosc do 30 dni od daty wptywu
faktury wraz z zatwierdzonym protokotem odbioru robot.

Pytanie nr 27

Dotyczy § 12 wzoru Umowy — czy Zamawiajacy akceptuje anulowanie kar umownych w
przypadku dotrzymania terminu realizac;ji?

Odpowiedi:

Zgodnie z warunkami umowy.






